

**МИНИСТЕРСТВО
ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета при министерстве природных ресурсов и
экологии Новосибирской области**

14 мая 2025 года
г. Новосибирск

№ 2

Председатель –	Сколубович Ю.Л.
Секретарь –	Тарасова О.С.
Присутствовали:	Шестернин Е.А., Белов С.И., Быков В.И., Гордеев О.В., Громов Н.В., Доплер С.Н., Земляников А.А., Косенко В.В., Косолапова И.А., Куклин Ю.О., Леонов Е.П., Посухова М.В., Романцев С.А., Сабуров Н.А., Синеева Н.В., Стародубова Н.В., Тараканов В.В., Хамедов В.А., Хапко И.Б., Шарков Д.И.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Вступительное слово Шестернина Евгений Анатольевича, министра природных ресурсов и экологии Новосибирской области, Сколубовича Юрия Леонидовича, председателя Общественного совета при министерстве природных ресурсов и экологии Новосибирской области.

1. Об утверждении плана работы Общественного совета при министерстве природных ресурсов и экологии Новосибирской области на 2025 год.

СЛУШАЛИ: Сколубовича Ю.Л.

ВЫСТУПИЛИ: Шестернин Е.А.

Ю.Л. Сколубович представил План работы Общественного совета при министерстве природных ресурсов и экологии Новосибирской области на 2025 год (далее – План работы), составленный на основе предложений от экспертных комиссий.

Предложил к следующему заседанию Общественного совета руководителям экспертных комиссий представить планы работы комиссий на текущий год, согласованные с соответствующими должностными лицами министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области, ответственными за взаимодействие Общественным советом.

Е.А. Шестернин выступил с предложением добавить в План работы значимые даты экологического календаря (в частности, 5 июня – Всемирный день охраны окружающей среды), события.

Также предложил на заседаниях Общественного совета заслушивать доклады об итогах проведения в регионе сезона охоты для дальнейшего проведения анализа относительно концентрации охотников в лесу и концентрации возникших в этот период пожаров в лесах.

Голосование за принятие Плана работы: «за» – все члены Общественного совета, «против» и «воздержался» - нет.

РЕШИЛИ:

1. Руководителям экспертных комиссий в срок до 02.06.2025 представить планы работы экспертных комиссий на 2025 год, согласованные с соответствующими должностными лицами министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области, ответственными за взаимодействие Общественным советом.

2. О потенциальной вырубке лесных насаждений и уничтожении плантационных лесных объектов на территории «Харинской лесной дачи» в Искитимском районе Новосибирской области под разработку полезных ископаемых.

СЛУШАЛИ: Белова С.И.

ВЫСТУПИЛИ: Шестернин Е.А., Трубченко М.В., Тараканов В.В., Романцев С.А., Хапко И.Б.

С.И. Белов в своем выступлении отметил, что данный вопрос поднимался давно и неоднократно.

В настоящий момент министерство судится с АО «Разрез «Восточный» в связи с отказом министерства в согласовании проекта вырубке лесов.

Участок необходим АО «Разрез «Восточный» для организации логистики по вывозке отвала от карьера.

В следствии потенциальной вырубке лесных насаждений на участке будет утрачена значительная часть хвойных насаждений, что пагубно скажется на экологии региона, также русло р. Бердь будет находиться в близости (300 м) от отвала.

М.В. Трубченко отметила, что данный вопрос вынесен на рассмотрение Общественного совета в целях привлечения общественного и научного мнения к данной проблеме: с точки зрения науки обосновать ценность лесов, находящихся под угрозой вырубке.

В.В. Тараканов отметил, что Харинская лесная дача – уникальный участок: большая часть сосновых насаждений; высокопродуктивность; хорошее качество древесины. На данном участке бердскими лесниками заложены уникальные объекты хвойных пород. Встречаются редкие виды охраняемые Красной книгой Новосибирской области.

С.А. Романцев разъяснил, что для обоснованной позиции в суде необходимо проведение экологической экспертизы, которая будет учитывать ценность насаждений, почвенный состав, наличие краснокнижных видов растений и животных.

Е.А. Шестернин подчеркнул, что в настоящий момент по логистике склад вскрышных пород карьера находится в другом месте, а данный земельный участок нужен для более выгодного расположения отвала с точки зрения экономии затрат.

И.Б. Хапко предложила обратиться в Законодательное Собрание Новосибирской области (комиссия по экологии) с описанием проблемы и подсчитанным ущербом, который может быть нанесен в следствии вырубке лесных насаждений на данном участке.

М.В. Трубченко отметила, что силами только министерства вряд ли получится провести расчет ущерба.

Е.А. Шестернин предложил пригласить на заседание Общественного совета представителей АО «Разрез «Восточный».

М.В. Трубченко доложила, что в январе 2025 года проведено совещание с представителями министерства и АО «Разрез «Восточный», по итогам которого в адрес АО «Разрез «Восточный» был обозначен ряд вопросов, ответы на которые до настоящего момента не получены.

Е.А. Шестернин рекомендовал при направлении приглашения на заседание Общественного совета отразить в письме поставленные на совещании вопросы для их освещения представителем АО «Разрез «Восточный» в докладе на заседании.

РЕШИЛИ:

1. Поручить экспертной комиссии по вопросам охраны и использования лесов совместно с министерством природных ресурсов и экологии Новосибирской области и АО «Бердский лесхоз» в срок до 02.06.2025 подготовить:

1.1. Предложения по возможности расчета ущерба от предполагаемой вырубке лесных насаждений на территории «Харинской лесной дачи» в Искитимском районе Новосибирской области под разработку полезных ископаемых.

1.2. Проект решения для его последующего утверждения на заседании Общественного совета.

1.3. Проект обращения в адрес Законодательного Собрания Новосибирской области.

2. М.В. Трубченко направить в адрес экспертной комиссии по вопросам охраны и использования лесов список вопросов, поставленных перед представителями АО «Разрез «Восточный» на проведенном в январе 2025 года совещании (далее – список вопросов).

3. Направить приглашение в адрес АО «Разрез «Восточный» выступить с докладом на заседании Общественного совета с приложением списка вопросов.

3. О применении обрезки деревьев методом типа «топпинг» на территории города.

СЛУШАЛИ: Быкова В.И.

ВЫСТУПИЛИ: Сколубович Ю.Л., Романцев С.А.

Быков В.И. в своем докладе отметил, что на территории города Новосибирска применяется варварский способ обрезки деревьев методом типа «топпинг», при этом также ряд молодых деревьев подвергается обрезке.

Муниципальными службами «топпинг» выдается за омолаживающую обрезку, однако этот способ обрезки губителен для деревьев – многие деревья после такой обрезки погибают. При этом через 10-15 лет обрезанные деревья превращаются в потенциально опасные, т.к. вновь выросшие ветки не так прочно держатся на стволе и могут упасть при сильном ветре.

Направлены обращения в мэрию города Новосибирска (управление по благоустройству общественных пространств мэрии города Новосибирска). Однако, в ответах было указано, что метод «топпинг» не применяется.

Предложения по решению данного вопроса:

- организовать проведение круглого стола с привлечением специалистов-озеленителей из ФГБУН «Центральный сибирский ботанический сад СО РАН», Западно-Сибирского отделения Института леса им. В.Н. Сукачева, управления по благоустройству общественных пространств мэрии города Новосибирска;

- направить обращение в Законодательное Собрание Новосибирской области для рассмотрения данного вопроса.

Ю.Л. Сколубович уточнил есть ли заключение специалистов о том, что «топпинг» применяется. Предложил экспертной комиссии во вопросам охраны и использования лесов совместно со специалистами министерства проработать этот вопрос, в т.ч. с точки зрения законодательства, для последующего вынесения на рассмотрение Общественного совета с приглашением на заседание представителей управления по благоустройству общественных пространств мэрии города Новосибирска.

С.А. Романцев пояснил, что «топпинг» проводится в следствии низкого уровня специалистов, нежелания агрономов выполнять другие методы обрезки.

РЕШИЛИ:

1. Экспертной комиссии во вопросам охраны и использования лесов совместно со специалистами министерства проработать вопрос о применении обрезки деревьев методом типа «топпинг» на территории города, в т.ч. с точки зрения законодательства, для последующего вынесения на рассмотрение Общественного совета с приглашением на заседание представителей управления по благоустройству общественных пространств мэрии города Новосибирска.

4. Разное.

ВЫСТУПИЛИ: Хапко И.Б., Шестернин Е.А., Сколубовича Ю.Л.

И.Б. Хапко обратилась к членам Общественного совета с просьбой: в случае проведения мероприятий, приуроченных к празднованию Всемирного дня охраны окружающей среды, сообщайте об этом в общем чате для привлечения участников.

Высказала предложение провести на базе Общественной палаты Новосибирской области торжественное собрание (церемонию награждения) с приглашением к участию председателя Всероссийского общества охраны природы «Экология России» Вячеслава Фетисова для обозначения ряда наиболее важных и требующих решения вопросов.

Ю.Л. Сколубович отметил, что требует решения вопрос о создании передвижной лаборатории для мониторинга загрязнения водных объектов.

Е.А. Шестернин выступил с рядом предложений:

1. Создать рабочую группу по организации торжественного собрания;
2. Для награждения за значимый вклад в дело охраны окружающей среды представить краткую зарисовку кого и за что конкретно награждать (как для физических лиц, так и для организаций);
3. Выбрать ключевые проблемы:
 - Новосибирское водохранилище с рядом проблем: подмывание и обрушение берегов, разрушение жилого фонда, водозаборы, грунтовые воды на территории г. Бердска. Разработана проектно-сметная документация по берегоукреплению, но не утверждена;
 - нормативно-правовые проблемы в сфере охотничьего хозяйства;

В.И. Быков предложил в качестве важных вопросов пересмотр Лесного Кодекса РФ в свете значительного увеличения количества лесничих с организацией перечня предложений по повышению престижности профессии лесничих.

Ю.Л. Сколубович предложил подключить членов Общественного совета, Общественной палаты Новосибирской области к вопросам, которые уже решают специалисты министерства.

Е.А. Шестернин добавил, что решения требует и вопрос с несанкционированными свалками: 280 свалок с понуждением к их устранению.

В составе Общественного совета необходим заместитель председателя Общественного совета по этой тематике. В связи с чем к следующему заседанию совета необходимо список кандидатов из членов Общественного совета из тех членов, кто занимается переработкой отходов.

РЕШИЛИ:

1. Проработать вопрос о проведении торжественного собрания, приуроченного к празднованию Всемирного дня охраны окружающей среды.

2. Кандидатам на должность заместителя председателя Общественного совета по направлению обращения с отходами представить заявления на имя председателя Общественного совета Ю.Л. Сколубовича в срок до 30.05.2025.

3. Секретарю Общественного совета (Тарасова О.С.) организовать проведение заседание Общественного совета в июне 2025 года.

Председатель Общественного совета



Ю.Л. Сколубович

Секретарь Общественного совета



О.С. Тарасова